
CONSIGLIO COMUNALE
VI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 29-07-2005 ore 11:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Ivano Berto, Carlo Pagan, Piero Rosa Salva, Alessandro
Maggioni, Antonio Stifanelli, Giorgio Chinellato, Fabiano Turetta, Patrizio Berengo, Silvia Spignesi, Danilo Corrà, Fabio
Toffanin, Vittorio Pepe, Giacomo Guzzo, Michele Mognato, Roberto Turetta, Maurizio Baratello, Cesare Campa,
Michele Zuin, Saverio Centenaro, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Alberto Mazzonetto, Gianfranco Bettin, Raffaele
Speranzon, Sebastiano Bonzio.

Consiglieri presenti: Carlo Pagan, Piero Rosa Salva, Antonio Stifanelli, Giacomo Guzzo, Roberto Turetta, Diego
Turchetto, Giampietro Capogrosso (sostituisce Patrizio Berengo), Antonio Cavaliere (sostituisce Saverio Centenaro).

Altri presenti: Dirigente Cultura Casarin; Funzionario Cultura Fiorella; Funzionario Cultura Magnanini; Delegati delle
Municipalità di Terraferma: Lugato, Stevanato (Marghera); Di Stefano (Mestre Ovest); Gruarin, Baldan (Mestre
Centro); rappresentanti Associazioni culturali di Mestre..

Ordine del giorno seduta

Settembre mestrino1. 

Verbale seduta

Alle ore 11.25 il Presidente Roberto Turetta, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la
riunione. 

Ha ritenuto opportuno iniziare già da ora iniziare a capire quali saranno le iniziative che costituiranno il programma del
prossimo settembre mestrino. Comunica che sono stati invitati anche i rappresentanti delle Municipalità della
terraferma. 

FIORELLA: fa presente che è stata costituita, anche se in ritardo, la Commissione che si occuperà di organizzare gli
eventi per le attività culturali della terraferma, che è composta da funzionari degli Assessorati al Turismo, Cultura,
Commercio, Servizi Amministrativi della Terraferma e dal Direttore della Municipalità di Mestre Centro. La
Commissione si è riunita una sola volta, e la prossima riunione è prevista il 2 agosto prossimo. Nella prima riunione è
stata valutata la situazione finanziaria, si è deciso come predisporre la deliberazione quadro che stabilisce le modalità
per favorire le attività (esenzioni ecc.), sono stati impegnati 76.000€ per il totale delle attività, più altri 58.500€
provenienti dall’Assessorato al Commercio per alcune attività specifiche (Mostra del merletto, Favaro in fiore, Mostra
del gusto, Circolo sardo, Mostra micologica, ecc.), sono state inoltre attribuiti 4.000€ ad ognuna delle Municipalità
della terraferma. (*)
Alcune manifestazioni sono quelle tradizionali di ogni anno, tenendo presente che avremo la ricorrenza del
bicentenario del Duomo di Mestre, altre sono gestite dai singoli quartieri, altre ancora saranno organizzate dalle
associazioni, in coordinamento con l’Amministrazione, per un totale di circa 130 manifestazioni. La raccolta delle
istanze, mancando quest’anno il Prosindaco, che se ne occupava in precedenza, verrà svolta dai singoli Assessorati.
Elenca le manifestazioni già approvate e finanziate (vedi elenco allegato). Nella riunione del 2 agosto verranno
raccolte e finanziate le altre proposte. Verrà inoltre stabilito la data di presentazione alla stampa del calendario delle
iniziative, che sarà presumibilmente verso metà settembre. 

CAPOGROSSO: chiede chiarimenti sul conteggio relativo ai finanziamenti. 

Alle ore 11.48 entra il cons. Rosa Salva 

GRUARIN: comunica che è stata indetta una Conferenza dei servizi per individuare i percorsi della Mostra dei Sapori. 

LUGATO: integra l’elenco delle manifestazioni elencando quelle di Marghera: “Festa con noi”; Concorso per solisti;
festa S. Francesco e Chiara; “Un giorno insieme” con la coop. Reltà; Fotofestival; Festival del teatro di figura. Oltre a
queste iniziative già definite ve ne saranno altre che saranno concordate più avanti, con le associazioni. 

FIORELLA: ricorda che il periodo del settembre mestrino va dal 29/9 al 27/10, con alcune anticipazioni e posticipazioni.
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È stato stabilito che l’Ufficio di riferimento,anche per le Municipalità, sarà al Candiani e farà capo alla sig.ra Furlan. 

DI STEFANO: fa presente che la sua Municipalità aveva inteso che esistesse una fascia “A” di eventi finanziabili da
subito e i rimanenti, per carenza di fondi, dovevano essere proposti in futuro, per cui per ora hanno segnalato solo due
iniziative. Se la prospettiva cambia, anche la sua Municipalità provvederà a segnalare da subito tutti gli eventi. 

PAGAN: chiede da chi verrà gestita la manifestazione “Stimo.lo sport”, in quale periodo verrà realizzata e se non sia il
caso di collegarla al settembre mestrino. 

FIORELLA: fa presente che la manifestazione è già inserita nel settembre mestrino, ed è associata a manifestazioni
sportive analoghe. 

STIFANELLI: lamenta la mancanza di documentazione preventiva, che avrebbe consentito di cogliere meglio la
dimensione del programma. Nota comunque una carenza nel progetto politico sul territorio e ritiene che il cittadino non
riceverà alcun messaggio alla fine del periodo delle manifestazioni. Invita le Municipalità a fare uno sforzo per
raccordarsi tra loro e presentare un programma unitario. Non si intravedono, a suo parere, le nuove proposte culturali
preannunciate dalla nuova Amministrazione. 

TURETTA R.: pur concordando con il cons. Stifanelli sulla carenza di un progetto politico (che in futuro però dovrà
senz’altro essere definito) e sul calendario che si presenta ancora approssimativo, fa notare che questo settembre
mestrino è nato in una fase post elettorale particolare e che manca per la prima volta la figura del Prosindaco, la cui
struttura fungeva da coordinatore delle attività. Vedremo comunque a settembre di studiare meglio il progetto che
verrà presentato dal gruppo di lavoro. 

GRUARIN: chiede come mai non facciano parte del gruppo di lavoro i delegati alla cultura delle Municipalità della
Terraferma. 

CASARIN: fa presente che la composizione del gruppo e gli obiettivi particolari (Candiani e Forte Marghera) sono
precise indicazioni del Sindaco e che non vanno ad affrontare i problemi della cultura nella terraferma. 

TURETTA R.: fa sapere che le Municipalità verranno sollecitate sempre più spesso e sostiene che i progetti culturali
vanno visti nella globalità della terraferma. 

Alle ore 12.10 la riunione ha termine. 
 (*) in seguito a comunicazioni successive si precisa che i fondi assegnati alle Municipalità di terraferma sono: € 2500
Marghera; € 2500 Mestre Ovest; € 4000 Mestre Centro. 
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